



封面故事

储备未来

国家战略石油储备仍在不动声色中推进。它已经从沿海扩散到内陆、从地上蔓延到地下,引入了多层次储备主体。今后,国家还需要加强立法,并对战略石油储备的动用条件等加以明确规定。



P38

中国油企突进“财富”榜

2009 年油价处于低迷期,导致诸多石油企业财富缩水,在世界 500 强企业排名后移,中国油企为一支独秀。

■ 论 坛

03 新型安全事故的警钟

□本刊评论员

■ 资 讯

08 读者来信

10 信息传真

15 媒体之声

■ 封面故事

18 储备未来

□本刊记者 张起花

■ 评 论

28 转变方式求突破

□水增

29 需求增长倒逼能源战略调整

□姜嘉民

■ 随 笔

30 姬源: 迅速崛起的新油区

□胡文瑞

31 “造血”新疆的基因

□陈卫东

■ 视 点

32 争当低碳能源生力军

—访中国石化勘探南方分公司总经理郭旭升

□本刊特约记者 王孝祥

34 科学发展 和谐发展

—访华北石化公司党委书记杨立峰

□本刊特约记者 武惠芳

36 中国南非: 油气合作 Ke Nako

—访南非能源部副总干事 Ompe Aphane

□本刊记者 张斌

■ 观 察

38 中国油企突进“财富”榜

□本刊记者 张斌

42 “十二五”要点前瞻

□朱和

45 成品油市: 供需两疲 量价下滑

□惠旺能源

48 甲苯探底 欲振乏力

□曹阳

50 油市鹿鼎记

□本刊记者 张起花/吴振军



P54

管道为业写风流

——八三管道40周年纪念专题

新中国第一条大口径、长距离输油管道八三管道已经年届不惑，它的修建，不仅为我国油气管道建设奠定了经验，也留下了弥足珍贵的精神财富——八三管道精神。在新的历史时期，以中国石油管道公司为代表的管道企业赋予了八三精神更丰富的内涵。



P68

小矿精细大作为

胜利采油厂采油四矿将精细化切实融入生产实践，经营管理与队伍建设中，不仅连续3年产量实现稳中有升，而且成为胜利油田开发系统唯一荣获省级文明单位的采油矿。

特别策划

管道为业写风流 **54**

——八三管道40周年纪念专题

□本刊记者 孙岩冰 / 孙兆光

话题

打通碳酸盐岩开发“经络” **62**

□本刊记者 吕荣浩

报道

[油气] EAP: 植好员工心灵之花 **66**

□武增涛 杨非 吕玮

[油气] 小矿精细大作为 **68**

□丁亚洲 沙文洁

[炼化] 打造精品炼厂的支点 **70**

□刘君启 靳晓萌

[炼化] 薄弱班组“脱贫”三步走 **72**

□钱双庆

[销售] 甘肃销售: 精耕细作 三年跨越 **74**

□甘宝

[销售] 连续领跑彰显党建力量 **76**

——浙江石油党委创中央企业先进基层党组织侧记

□舒志国

[销售] 开发客户五要诀 **78**

□王延伟

[一线] 一线传真 **80**

□文瑞等

前沿

财务总监 委派之效 **81**

□孙连才

数字世界 **83**

《中国石化》全国理事会 **87**